
地域包括支援センター（有効回答数９３か所） 

問２ 貴センターの所在地は何区ですか。（○はひとつ） 単位：か所数 
ＴＯＴＡＬ  n=93

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 貴センター運営法人は次のどれに該当しますか。（○はひとつ） 

単位：％ 

 

 

 

 

 高齢者施設を中心に運営する
社会福祉法人

 障害者施設を中心に運営する
社会福祉法人

 児童・母子福祉施設を中心に
 運営する社会福祉法人

 在宅サービス事業を中心に運
 営する社会福祉法人

横浜市社会福祉協議会

 横浜市福祉サービス協会

無回答

55.9

17.2

1.1

0.0

12.9

11.8

1.1

n=

93

(%)

0

1

2

3

4

5

6

7

8
(n)

青
葉
区

旭
区

泉
区

磯
子
区

神
奈
川
区

金
沢
区

港
南
区

港
北
区

栄
区

瀬
谷
区

都
筑
区

鶴
見
区

戸
塚
区

中
区

西
区

保
土
ヶ
谷

5 5

6

7

5

8

7

4

5

2

3

6 6 6

2

4

6 6

0

緑
区

南
区

無
回
答

区
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地域包括支援センター（有効回答数９３か所） 

問４ 平成２０年４月末時点での貴センターの介護予防支援業務（要支援者の介護予防ケアプランの作成）担当者別取扱件数をご記入ください。 

介護予防支援業務（担当者別取扱件数）＜直営分＞［平均値表］

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

要支援１：社会福祉士

要支援１：保健師・看護師

要支援１：主任ケアマネジャー

要支援１：その他職員

要支援１：小　計

要支援２：社会福祉士

要支援２：保健師・看護師

要支援２：主任ケアマネジャー

要支援２：その他職員

要支援２：小　計

未判定：社会福祉士

未判定：保健師・看護師

未判定：主任ケアマネジャー

未判定：その他職員

未判定：小　計

合　　計

2.9

5.2

3.0

11.6

22.6

8.2

15.8

9.0

30.9

64.1

0.3

0.3

0.1

0.2

0.9

86.9

 

介護予防支援業務（担当者別取扱件数）＜同一施設内で委託＞［平均値表
］

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

要支援１：社会福祉士

要支援１：保健師・看護師

要支援１：主任ケアマネジャー

要支援１：その他職員

要支援１：小　計

要支援２：社会福祉士

要支援２：保健師・看護師

要支援２：主任ケアマネジャー

要支援２：その他職員

要支援２：小　計

未判定：社会福祉士

未判定：保健師・看護師

未判定：主任ケアマネジャー

未判定：その他職員

未判定：小　計

合　　計

0.2

0.5

0.3

0.9

1.9

1.0

2.6

0.8

5.6

9.3

0.0

0.0

0.0

0.1

0.2

11.8
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地域包括支援センター（有効回答数９３か所） 

 

介護予防支援業務（担当者別取扱件数）＜外部事業者へ委託＞［平均値表
］

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

要支援１：社会福祉士

要支援１：保健師・看護師

要支援１：主任ケアマネジャー

要支援１：その他職員

要支援１：小　計

要支援２：社会福祉士

要支援２：保健師・看護師

要支援２：主任ケアマネジャー

要支援２：その他職員

要支援２：小　計

未判定：社会福祉士

未判定：保健師・看護師

未判定：主任ケアマネジャー

未判定：その他職員

未判定：小　計

合　　計

1.3

2.8

1.2

3.8

9.2

3.6

9.1

4.3

14.1

31.5

0.0

0.0

0.1

0.2

1.6

40.8
 

介護予防支援業務（担当者別取扱件数）＜合計＞［平均値表］

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

要支援１：社会福祉士

要支援１：保健師・看護師

要支援１：主任ケアマネジャー

要支援１：その他職員

要支援１：小　計

要支援２：社会福祉士

要支援２：保健師・看護師

要支援２：主任ケアマネジャー

要支援２：その他職員

要支援２：小　計

未判定：社会福祉士

未判定：保健師・看護師

未判定：主任ケアマネジャー

未判定：その他職員

未判定：小　計

合　　計

4.2

8.1

4.3

15.8

32.8

12.2

26.0

13.5

48.0

101.6

0.4

0.3

0.1

0.4

2.6

135.0
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地域包括支援センター（有効回答数９３か所） 

問５ 平成２０年４月末時点での貴センターの特定高齢者把握数等についてご記入ください。 

（４月１日から４月３０日までの実績を記入してください。） 

基本チェックリスト実施数

ＴＯＴＡＬ  n=93

0 10 20 30 40 50
(%)

０人

１～２人

３～４人

５～６人

７～８人

９～１０人

１１～１５人

１６～２０人

２１～３０人

３１～４０人

４１～５０人

５１人以上

無回答

41.9

9.7

8.6

5.4

2.2

3.2

3.2

2.2

4.3

4.3

3.2

3.2

8.6

 

特定高齢者候補者数

ＴＯＴＡＬ  n=93

0 10 20 30 40 50
(%)

０人

１～２人

３～４人

５～６人

７～８人

９～１０人

１１～１５人

１６～２０人

２１～３０人

３１～４０人

４１～５０人

５１人以上

無回答

49.5

15.1

6.5

7.5

4.3

3.2

3.2

1.1

1.1

1.1

0.0

0.0

7.5

 

平均９．０人                          平均２．９人 
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地域包括支援センター（有効回答数９３か所） 

問７ 貴センターの業務で特に負担が重いと感じるものは何ですか。（○は３つまで） 

ＴＯＴＡＬ  n=93

0 10 20 30 40 50 60
(%)

要支援者の介護予防支援業務

困難ケース対応（関係機関調整
、緊急訪問等）
業務報告等の市・区役所からの
依頼業務

特定高齢者関連の業務

センター連絡会・研究部会等の
相互連携・協力関係業務
包括的・継続的ケアマネジメント
支援業務

権利擁護業務

総合相談・支援業務

日報作成等の法人内、施設・事
業所内業務

その他

無回答

58.1

48.4

41.9

26.9

17.2

15.1

11.8

8.6

4.3

5.4

2.2
  

問８ 貴センターの運営上の課題は何ですか。（○はいくつでも）

ＴＯＴＡＬ  n=93

0 10 20 30 40 50 60
(%)

介護報酬が低すぎて介護予防
支援業務が賄えない
委託料が少ない（人件費が十分
に賄えない）
新規要支援者の増に伴う介護
予防支援業務の増大
介護予防支援業務を受託する
居宅介護支援事業所の減少
困難事例への対応の増大（時
間外出動等が増えている）

行政からの支援が弱い

担当圏域の区分けと連合自治
会等の区分けの不一致
専門職（３職種）の連携が難しい

雑務が多くなっているが専門職
以外の職員が雇えない
担当圏域の規模と配置人員の
アンバランス
専門職（３職種）の採用困難・経
験不足
地域支援への過度の期待の高
まり
新規特定高齢者の増に伴う介
護予防関連業務の増大
専門職が１人ずつの配置であり
各職種の孤立感が強い
支援業務が６０件を超え、４人目
以降の職員が雇えない
専門職（３職種）の定着が悪い（
すぐに退職する）

その他

無回答

59.1

48.4

43.0

34.4

31.2

24.7

23.7

22.6

20.4

18.3

12.9

10.8

9.7

9.7

9.7

4.3

14.0

4.3
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地域包括支援センター（有効回答数９３か所） 

 

問９ 貴センターでは、同一区内・市内の他の地域包括支援センターとの 
連携強化のため、どのような取り組みを行っていますか。 
（○はいくつでも） 

ＴＯＴＡＬ  n=93

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(%)

支援センター研究部会等の職員
の積極的な参加を容認
専門職の合同研修会等の開催
支援
区役所の呼びかけによるケース
検討会等への参加
医師会等への複数のセンター合
同による働きかけの実施

その他

無回答

81.7

79.6

68.8

28.0

11.8

1.1
 

 無回答

問１０ 貴センターの運営に対する所属法人の支援はどのような状況ですか。 2.2

（○はひとつ） 
 その他

 
 地域包括支援センターの役割

9.7  の重要性が理解されにくい 9.7

 

 

 

 

 

 

 役割の重要性を理解し、必要
 な支援を得られている

 委託料範囲内で実施可能な業

n=

93

(%)

52.7

 務のみの対応となっている

25.8
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地域包括支援センター（有効回答数９３か所） 

問１１ 貴センター職員が残業せざるを得ない主な理由の業務は何ですか。（○は３つまで） 

ＴＯＴＡＬ  n=930 10 20 30 40 50 60 70
(%)

要支援者の介護予防支援業務
（ケアプラン作成等）

困難ケースへの対応（虐待、認
知症、独居等）

１・２以外の訪問・電話による指
示対応等

地域のインフォーマルサービス
の開発・育成・連携支援

総合相談・支援（地域包括支援
センターの窓口対応）

ケアマネジャー支援（力量向上
のための研修企画等）

特定高齢者の把握、介護予防
教室等の利用支援

サービス担当者会議への参加、
開催支援

電話による制度の問合せや初
回相談への対応

成年後見制度・地域福祉権利
擁護事業利用支援

介護サービス事業者支援（事業
者連絡会等への関与等）

医療との連携強化（診療所、病
院等との関係強化等）

地域の社会資源情報の収集・
分析整理・発信

その他

無回答

62.4

60.2

28.0

26.9

21.5

15.1

9.7

9.7

4.3

4.3

4.3

2.2

0.0

23.7

1.1
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地域包括支援センター（有効回答数９３か所） 

問１２ 管理者の立場から見た介護予防支援業務の課題は何ですか。（○は３つまで） 

ＴＯＴＡＬ  n=930 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(%)

介護報酬が低すぎる

要支援／要介護で担当が変わ
り連続性が途切れる

ケアプラン様式が細かく、作成に
手間と時間がかかる

認定結果が出る前の暫定プラン
が立てにくい

委託を受ける居宅介護支援事
業者が少ない／無い

利用者に介護予防を理解しても
らうのが困難

ケアマネジャーが作成したプラン
への指導がしにくい

サービス提供事業者がみつから
ない

利用者が自由に地域包括支援
センターを選択できない

インフォーマルのプラン作成に報
酬が支払われない

委託先のケアマネジャーが介護
予防を理解していない

その他

無回答

80.6

45.2

41.9

39.8

22.6

18.3

12.9

9.7

8.6

6.5

4.3

1.1

0.0

  

問１３ 管理者の立場から見た総合相談・支援の課題は何ですか。 

（○は３つまで） 

ＴＯＴＡＬ  n=93

0 10 20 30 40 50
(%)

平日・土曜日の夜間の相談件
数が少ない

制度改正が複雑・頻繁で利用者
への説明が追いつかない

窓口を開けてるので３職種連携
・協議する時間が少ない

業務が繁忙で訪問による相談
等が思うようにできない

センターの存在等が利用者等に
十分に周知されていない

制度改正が複雑・頻繁で職員の
習熟度を上げるのが困難

行政からの情報提供が少なく伝
達が体系化されていない

区役所からのケース引継ぎが
不十分である

その他

無回答

46.2

43.0

38.7

36.6

32.3

14.0

12.9

7.5

5.4

1.1 
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地域包括支援センター（有効回答数９３か所） 

問１４ 管理者の立場から見た権利擁護の課題は何ですか。（○は３つまで） 

ＴＯＴＡＬ  n=93

0 10 20 30 40 50 60
(%)

高齢者虐待への関わり方が明
確でない

家族関係に介入するだけのノウ
ハウ・時間が少ない

位置づけ、あんしんセンターとの
役割分担が明確でない

弁護士、医師等の専門家へ相
談できる仕組みが弱い

経済的問題に対する対応策に
乏しい

成年後見制度を利用する区との
関係が整理されていない

地域福祉権利擁護事業のサー
ビス提供量が少ない

窓口を開けているので３職種連
携・協議の時間が少ない

成年後見人（保佐人等）のなり
手がいない／少ない

その他

無回答

50.5

38.7

33.3

31.2

24.7

23.7

19.4

17.2

15.1

7.5

2.2

  

問１５ 管理者の立場から見た包括的・継続的ケアマネジメント
支援の課題は何ですか。（○は３つまで） 

ＴＯＴＡＬ  n=93

0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

業務が多岐にわたり、全体像が
見えにくい

実施したことの成果が見えにく
い

区役所への報告事項が多い

病院医師との関係づくりが困難

介護等の地域課題の解決に向
けたノウハウが少ない

地域のサービスの開発・育成等
のノウハウが少ない

成功事例の情報提供が少なく、
参考できるものが少ない

窓口を開けているので、３職種
連携等する時間が少ない

診療所医師との関係づくりが困
難

相談を受けた際に与えられるよ
うなノウハウが少ない

病院の医療ソーシャルワーカー
との関係づくりが困難

担当域内の情報等が不足し、収
集に時間と手間がかかる

その他

無回答

62.4

38.7

31.2

28.0

25.8

24.7

18.3

17.2

9.7

6.5

5.4

5.4

6.5

0.0
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地域包括支援センター（有効回答数９３か所） 

 

問１６ 貴センターでこれまでに実施した包括的・継続的ケアマネジ

メント支援の具体的な取り組みは何ですか。（○はいくつでも） 

ＴＯＴＡＬ  n=93

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(%)

新任・就労予定ケアマネジャー
向け研修会等

現任ケアマネジャー向け研修会
等

サービス担当者会議開催支援

事例検討会

地域の社会資源マップの作成

医師会・診療所医師へのアプロ
ーチ

病院医師・医療ソーシャルワー
カーへのアプローチ

介護家族向け研修会等

ボランティア団体・ＮＰＯ等への
アプローチ

その他

無回答

87.1

80.6

79.6

66.7

57.0

55.9

54.8

52.7

39.8

9.7

2.2

  

問１７ 要支援者、要介護者を含め、地域の高齢者を支えるために今

後充実が必要だと思うサービスはどれですか。（○はいくつでも）

ＴＯＴＡＬ  n=93

0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

病院への送迎・通院介助

医療対応可能なショートステイ

緊急時の短期入所サービス

移送・送迎サービス

ゴミ出し、窓拭き、買い物等の訪
問サービス
身体機能が落ちていない重度
認知症の方へのサービス
がん末期等の方のケア・疼痛コ
ントロール等のサービス
入浴のみの短時間の通所サー
ビス
家族が休むための随時予約可
能な短期入所サービス
若年認知症の方のためのサー
ビス
相談・話し相手の訪問サービス

医療依存度の高い方が利用で
きる通所サービス
歯科・眼科・神経内科・精神科
などの訪問診療
中途障害者の方の支援サービ
ス

夜間のホームヘルプ

高齢者が気軽に立ち寄れるサ
ロン等の見守り支援拠点
リハビリのみの短時間の通所サ
ービス
食事のみの短時間の通所サー
ビス
地域で必要に応じて利用できる
サービス拠点
夜間の訪問看護、訪問リハビリ

子どもなどとの交流を目的とした
通所サービス
ヘルパーと看護師が一緒に訪
問するサービス

その他

特になし

無回答

62.4

61.3

59.1

58.1

57.0

54.8

52.7

47.3

47.3

45.2

44.1

43.0

38.7

38.7

32.3

32.3

30.1

25.8

25.8

24.7

15.1

14.0

5.4

0.0

0.0
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地域包括支援センター（有効回答数９３か所） 

問１８ 区役所の職員（ケースワーカー・保健師等）に期待する 
ものは何ですか。（○はいくつでも） 

ＴＯＴＡＬ  n=93

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

虐待が認められる／虐待のおそ
れがあるケースへの対応
精神障害・疾患のある方への対
応
土日祝日・夜間等、閉庁時の連
絡相談体制の確立

多問題複合ケースへの対応

独居者への対応

医療機関とのネットワーク構築

介護保険関係の法令・基準等
の運用判断への的確な指示
介護保険以外の福祉サービス
や制度の利用支援
ケースカンファレンスへの出席・
助言

苦情相談への対応

その他

特になし

無回答

71.0

71.0

66.7

63.4

43.0

43.0

40.9

34.4

31.2

21.5

6.5

3.2

0.0

  

問２０ 地域住民・地域活動関係者等からは「子育て支援や障害者
支援などの分野でもより一層機能してほしい」との期待が、
地域包括支援センターを含む地域ケアプラザ全体に寄せら
れています。このことについて、どのようにお考えですか。
（○は３つまで） 

ＴＯＴＡＬ  n=93

0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

幅広い連携は重要で期待に応
えられるよう努めたい
専門機関がニーズを分担した上
で、相互に連携すべき
現有施設の活用の範囲内でで
きることに取り組みたい
現状の体制では今以上の対応
は困難である
幅広くなりすぎ、スタッフのスキ
ル上も対応困難である

その他

無回答

63.4

63.4

47.3

25.8

18.3

9.7

4.3
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地域包括支援センター（有効回答数９３か所） 

問２１ 地域包括センターの担当圏域について伺います。 
② ①で「１ある」と答えたセンターに、お聞きします。

① 担当圏域（エリア）について、利用者の方から意見等

を受けたことがありますか。（○はひとつ） 
どのような意見が多いですか。（○はひとつ） 

ある

ない

無回答

60.2

39.8

0.0

n=

93

(%)

 

ＴＯＴＡＬ  n=56

0 10 20 30
(%)

担当エリアが連合自治会等の区
分けと異なっている

担当エリアがわかりにくい

設置場所が、センターの担当エ
リア内で偏っている

担当エリアが広すぎる

その他

無回答

28.6

23.2

19.6

16.1

23.2

0.0

無回答

5.4 

③ 貴センターの担当エリアについて、ど
のように考えていますか。（○はひとつ）  適切である

 

 

 

 

 

 

 見直しが必要である

n=

93

(%)

37.6

57.0
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地域包括支援センター（有効回答数９３か所） 

問２２ 介護支援専門員についておうかがいします。 
    貴事業所圏域を営業エリアとする介護支援事業所の介護支援専門員は、その役割を果たしていると思いますか。 

次の各項目それぞれについてお答えください。（○はひとつ） 

保健医療福祉サービスと連携することへの配慮

 十分果たしていると思う

 まあまあ果たしていると思う

 どちらとも言えない

 あまり果たしているとは思えな
い

 果たしていると思わない

無回答
8.6

58.1

23.7

2.2

1.1

6.5

n=

93

(%)

 

インフォーマルサービスの情報収集や利用の調整

 十分果たしていると思う

 まあまあ果たしていると思う

 どちらとも言えない

 あまり果たしているとは思えな
い

 果たしていると思わない

無回答
6.5

34.4

44.1

8.6

1.1

5.4

n=

93

(%)
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地域包括支援センター（有効回答数９３か所） 

- 14 - 

介護保険以外の公的サービス情報収集・プランへの反映 会議による利用者等との目標の共有化・プランへの反映

 十分果たしていると思う

 まあまあ果たしていると思う

 どちらとも言えない

 あまり果たしているとは思えな
い

 果たしていると思わない

無回答

22.6

54.8

15.1

2.2

0.0

5.4

n=

93

(%)

所に提供する

 十分果たしていると思う
 果たしていると思わない

1.1
3.2無回答

 あまり果たしているとは思えな
い 5.4

10.8

まあまあ果たしていると思う

 どちらとも言えない

n=

93

(%)

46.2

33.3

要支援認定後の利用者の必要な情報を事業

  果たしていると思わない
0.0

 あまり果たしているとは思えな 無回答
2.2い

 十分果たしていると思う6.5

17.2

 どちらとも言えない

20.4 n=

93

(%)

 まあまあ果たしていると思う

53.8



地域包括支援センター（有効回答数９３か所） 

- 15 - 

制度の情報収集や、資質向上のための研修への取り組み

 十分果たしていると思う

 まあまあ果たしていると思う

 どちらとも言えない

 あまり果たしているとは思えな
い

 果たしていると思わない

無回答

12.9

48.4

28.0

3.2

0.0

7.5

n=

93

(%)

ーとの連携の推進

介護予防の理念の理解

 果たしていると思わない
1.1

 十分果たしていると思う無回答 あまり果たしているとは思えな
い

10.86.5
6.5

 まあまあ果たしていると思う
 どちらとも言えない

n=

93

(%)

40.9
34.4

地域包括支援センタ

 
 果たしていると思わない

0.0
 十分果たしていると思う

 あまり果たしているとは思えな 無回答
い 7.54.3

6.5

 まあまあ果たしていると思う

 どちらとも言えない
n=

93

(%)
24.7

57.0



地域包括支援センター（有効回答数９３か所） 

利用者の苦情の受付及び苦情解決に向けた適切な対応

 十分果たしていると思う

 まあまあ果たしていると思う

 どちらとも言えない

 あまり果たしているとは思えな
い

 果たしていると思わない

無回答
9.7

50.5

30.1

3.2

0.0

6.5

n=

93

(%)

利用者によるサービスの選択に資する情報提供の実施

 十分果たしていると思う

 まあまあ果たしていると思う

 どちらとも言えない

 あまり果たしているとは思えな
い

 果たしていると思わない

無回答

12.9

47.3

28.0

4.3

1.1

6.5

n=

93

(%)
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地域包括支援センター（有効回答数９３か所） 

主治医（医療機関）と情報の共有化

 十分果たしていると思う

 まあまあ果たしていると思う

 どちらとも言えない

 あまり果たしているとは思えな
い

 果たしていると思わない
無回答

2.2

35.5

43.0

9.7

3.2
6.5

n=

93

(%)

緊急時の対応で事前の関係者間における情報等の共有化

 十分果たしていると思う

 まあまあ果たしていると思う

 どちらとも言えない

 あまり果たしているとは思えな
い

 果たしていると思わない

無回答
7.5

50.5

30.1

3.2

1.1

7.5

n=

93

(%)
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